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ΘΕΜΑ 2ο 
 

α . Αφού   η  f  είναι  συνεχής  (άρα  και  στο   x0=3),  θα  ισχύει :  
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f(3)=9α .  Άρα :   
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β . Η εξίσωση  της εφαπτοµένης της γραφικής παράστασης   Cf  της 
συνάρτησης  f  στο  σηµείο Α(4,  f(4))  είναι :   )4x)(4(f΄)4(fy −=−   (ε) 
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Για  x>3  έχουµε:   
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γ . Επειδή  δεν   διευκρινίζεται  αν   θέλει   το   εµβαδόν  για   
9
1α −=   ή   για  

κάθε  τιµή   του  α ,  έχουµε :  
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•  Για  κάθε   τιµή  του  α,  έχουµε  :  



α)  Αν  α=0  δεν   υπολογίζουµε   το  εµβαδόν  αφού  f(x)=0  στο  [1,2] 

β)  Αν  α≠0  τότε  
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ΘΕΜΑ 3ο 
 

f3(x) + β f2(x) + γ f(x) = x3 � 2x2 + 6x �1 
Παραγωγίζοντας  και   τα  δύο   µέλη  έχουµε  :  

⇔+−=++ 6x4x3)x(f΄γ)x(f΄)x(fβ2)x(f΄)x(f3 22  
( ) 6x4x3γ)x(fβ2)x(f3)x(f΄ 22 +−=++⇔   (1) 

Θέτουµε    ,   οπότε   θεωρώντας  τη   συνάρτηση     η   
  από   υπόθεση .   Άρα   για   κάθε    ΙR    και  

επειδή     για   κάθε   
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06x4x3 2 >+− ∈x  ΙR  αφού   0567216΄∆ <−=−=  ,   από   την   
(1)  συµπεραίνουµε   ότι    για   κάθε   0)x(f΄ > ∈x ΙR ,  οπότε  :  
α . Η  f   δεν  έχει   ακρότατα  αφού  0)x(f΄ ≠   για  κάθε  ∈x  ΙR  (από  Θ. 

Fermat) 
 

β . Και   η  f   είναι  γνησίως αύξουσα .  
 

γ . Η  f   είναι   συνεχής  στο  [0,1],  αφού   είναι   παραγωγίσιµη .  
•  Για  x = 0  η   δοσµένη   σχέση   γίνεται :  

[ ] 1γ)0(fβ)0(f)0(f1)0(fγ)0(fβ)0(f 223 −=++⋅⇔−=++ .    
Επειδή    0γ)0(fβ)0(f 2 >++ ( )γ3β  αφού  0γ4β∆ 22 <<−= ,  άρα  f(0)<0 

•  Όµοια  για   x = 1  η   δοσµένη   σχέση  γίνεται  : 
[ ] 4γ)1(fβ)1(f)1(f4)1(fγ)1(fβ)1(f 223 =++⋅⇔=++ .    

Επειδή    0γ)1(fβ)1(f 2 >++ ( )γ3β  αφού  0γ4β∆ 22 <<−= ,  άρα  f(1)>0 
Οπότε   0)1(f)0(f <⋅
Άρα   από  Θ.  Bolzano  υπάρχει  ένα  τουλάχιστον   )1 ,0(x0 ∈   τέτοιο  ώστε   

,   δηλαδή  υπάρχει  µ ία   τουλάχιστον  ρίζα  της εξίσωσης f(x) = 0 
στο  ανοικτό  διάστηµα (0,1).  Επίσης  επειδή  η  f   είναι   γνησίως  
αύξουσα   στο   ΙR,  άρα  και  στο   (0, 1)  η   f   είναι  "1-1"  άρα   η   ρίζα  
είναι  µοναδική  στο   (0, 1) . 

0)x(f 0 =

 
ΘΕΜΑ 4ο 
 

α . Θέτουµε    ,   οπότε :  xtu = dtxdu ⋅=   και  00xu1 =⋅= ,   ,   οπότε:  x1xu2 =⋅=

∫∫∫∫ −=−=−=−=
x

0 

21 

0 

21 

0 

221 

0 

22 du(u)fu2 1 (xt)xdtfxt2 1 dt(xt)ftx2 1 dt(xt)ft x2 1   f(x)
 

οπότε :    (x)fx2΄du(u)fu21f΄΄(x 2x

0 

2 −=⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ −= ∫  ,   x∈  ΙR .   

 

β . Η  συνάρτηση   g  είναι   παραγωγίσιµη   στο  ΙR  µε :  
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Άρα   η   συνάρτηση   g  είναι   σταθερή ,  σύµφωνα   µε   πόρισµα   του  
Θ.Μ.Τ.  

γ . Από   το  (α)  ερώτηµα  έχουµε  :  x2
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Επειδή  0
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  από  το  κριτήριο  

παρεµβολής   έχουµε  :  0x2ηµ
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